

# 10月份国民经济持续恢复向好

新华社北京11月15日电(记者魏玉坤 韩佳诺)国家统计局15日发布的数据显示,10月份,国民经济持续恢复向好,生产供给稳中有升,市场需求持续改善,就业物价总体稳定,转型升级扎实推进。

工业生产有所加快,服务业增势良好。10月份,全国规模以上工业增加值同比增长4.6%,比上月加快0.1个百分点;环比增长0.39%。全国服务业生产指数同比增长7.7%,比上月加快0.8个百分点。

市场销售增长加快,固定资产投资规模继续扩大。10月份,社会消费品零售总额43333亿元,同比增长7.6%,比上月加快2.1个百分

点;环比增长0.07%。1至10月份,服务零售额同比增长19%,比1至9月份加快0.1个百分点。前10个月,全国固定资产投资(不含农户)419409亿元,同比增长2.9%,比1至9月份回落0.2个百分点。

货物进出口同比由降转增,贸易结构继续优化。10月份,货物进出口总额35417亿元,同比增长0.9%,上月为下降0.7%。1至10月份,货物进出口总额343199亿元,同比增长0.03%。其中,民营企业进出口增长6.2%,占进出口总额的比重为53.1%,比上年同期提高3.1个百分点。

就业形势总体稳定,居民消费

价格稳中有降。10月份,全国城镇调查失业率为5%,与上月持平。31个大城市城镇调查失业率为5%,比上月下降0.2个百分点。10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.2%,环比下降0.1%。

“总的来看,10月份,国民经济持续恢复向好,主要指标持续改善,经济运行总体平稳。但也要看到,外部不稳定不确定因素依然较多,国内需求仍显不足,经济回升向好基础仍需巩固。”国家统计局新闻发言人刘爱华在当日举行的国新办发布会上表示,下阶段,要精准有效实施宏观调控,着力扩大内需、提振信心、防范风险,促进经济实现质的有效提升和量的合理增长。

## 联合国警告:全球部分地区沙尘暴发生频率激增

新华社柏林11月15日电(记者杜哲宇)《联合国防治荒漠化公约》秘书处近日在公约执行情况审查委员会第21次会议上发出警告,沙尘暴是一个未被充分认识的问题,目前在全球某些地方发生频率激增,其中至少25%的沙尘暴由人类活动引起。

秘书处表示,目前每年估计有20亿吨沙尘进入大气。在一些地区,沙尘在20世纪增加了一倍。

秘书处专家指出,沙尘暴虽然是一种常见的区域性、季节性自然现象,但会因土地和水资源管理不善、干旱和气候变化而加剧。

联合国粮农组织技术官员费拉斯·齐亚达特说,沙尘暴影响环境、气候、健康、农业、生计以及个人和社会经济福祉等各个方面。“在(沙尘暴)源头地区,它们会损害农作物,影响牲畜,并使表层土壤丧失。在沉积区,大气尘埃,尤其与当地的工业污染结合后,会引发或加剧呼吸道疾病等健康问题。能见度低和灰尘引发的机械故障也会破坏通信、发电、运输和供应链。”

## 关口前移 共建共享

### ——聚焦心脑血管疾病、癌症防治行动实施方案(2023—2030年)

新华社记者 李恒 顾天成

心脑血管疾病和癌症已成为中国居民健康的严重威胁。近日,国家卫生健康委联合多个部门制定了《健康中国行动—心脑血管疾病防治行动实施方案(2023—2030年)》和《健康中国行动—癌症防治行动实施方案(2023—2030年)》。国家卫生健康委15日举行新闻发布会,就方案亮点进行解读。

### 明确目标要求

《“健康中国2030”规划纲要》和《健康中国行动(2019—2030年)》提出开展心脑血管疾病、癌症等重大慢性病的防治。

国家卫生健康委医疗应急司司长郭燕红介绍,这次国家卫生健康委联合多个部门印发的两个实施方案,目的是进一步细化工作任务和要求,明确工作路径,切实保障防

治行动落地生效,到2030年能够达到规定的目标要求。

《健康中国行动—心脑血管疾病防治行动实施方案(2023—2030年)》提出,到2030年,30岁及以上居民高血压知晓率达到65%,18岁及以上居民糖尿病知晓率达到60%,心脑血管疾病死亡率下降到190.7/10万以下。

《健康中国行动—癌症防治行

动实施方案(2023—2030年)》提出,到2030年,总体癌症5年生存率达到46.6%,患者疾病负担得到有效控制。

据介绍,国家卫生健康委会同有关部门进一步推进慢性病防治的关口前移和全流程管理,多措并举加强心脑血管疾病和癌症的综合防治,切实提升效果,为共建共享健康中国奠定坚实的基础。

## 我国科学家成功构建新一代火星大气模式

近日,中国科学院大气物理研究所火星研究团队基于自主研发的高分辨率大气模式动力框架,拓展其应用领域到火星大气,成功构建了新一代火星大气模式,为火星探测提供了重要的科研支撑。

不同于地球,火星大气低压低温,水汽极少,沙尘变幻莫测。科研团队使用该模式模拟了火星大气环境中沙尘、水和二氧化碳三个关键气象元素的循环,并根据“天问一号”火星车“祝融号”和美国“维京1号”“维京2号”火星探测器的观测结果,以及国际火星大气全球数据集,对模式进行了性能验证。

结果表明,新一代火星大气模式成功再现了“祝融号”等记录的火星大气独特的地表气压。此外,该模式对火星地表温度、纬向风、极地冰和沙尘也具有较好的模拟效果。据央视新闻客户端

### 心脑血管疾病防治强化“同防同治”

《中国心血管健康与疾病报告2022》显示,我国心血管疾病发病率和死亡率仍处于持续上升阶段,高血压现患病人数约为2.45亿,全国每5例疾病死亡中有2例死于心血管疾病。怎样进一步提升我国心脑血管疾病防治能力?

首都医科大学附属北京天坛医院院长王拥军表示,心脑血管疾病的危险因素和疾病基础一致,“同防”可以更好地提高一级预防的效果,“同治”则可以降低救治病人的难度和危险性,使共患病患者治疗

效果更好。

此次发布的新版心脑血管疾病防治实施方案明确,要“实施危险因素控制,降低发病和死亡风险”“强化关口前移,创新心脑血管疾病同防同治路径”。

方案提出,加大基层医疗机构血压、血糖、血脂“三高共管”力度。到2030年,高血压、糖尿病患者基层规范管理服务率均达到70%,治疗率、控制率在2018年基础上持续提高,35岁以上居民年度血脂检测率达到35%。

### 癌症防治聚焦七方面重点工作

我国人口基数大,癌症发病人数较高。国家癌症中心党委书记张勇介绍,根据中国肿瘤登记年报测算,全国每年新发癌症的病例数约406.4万例。

郭燕红说,《健康中国行动—癌症防治实施方案(2019—2022年)》已推动癌症防治工作取得显著进步:基本建成国家、省、地市三级癌症综合防治网络,全民健康

生活方式行动在县区的覆盖率超过90%,乳腺癌和宫颈癌的筛查区县覆盖率超过90%,总体癌症5年生存率从2015年的40.5%上升到2022年的43.7%……

为进一步加大癌症防治工作力度,新版癌症防治实施方案提出七方面重点工作:控制危险因素,降低癌症患病风险;完善癌症防治服务体系,加强信息共享;推广癌症

早诊早治,强化筛查长效机制;规范癌症诊疗,提升管理服务水平;促进中西医结合创新,发挥中医药独特作用;加强救助救治保障,减轻群众就医负担;加快重大科技攻关,推广创新成果转化。

“癌症是一类可防可控的疾病,大约40%的癌症可以通过控制癌症危险因素、改变生活方式等得以避免。”张勇表示。

### 岱岳农商银行资产推介

资产推介:  
 资产1:徂徕镇宽店村秀水山庄西数第一单元西户1-5层五套住宅及底层5套配套房,面积约737.77平方米。  
 资产2:肥城市边院镇姜堂村回迁楼27#楼1-501室和27#楼2-602室房产,面积均约105平方米。  
 资产3:岱岳区夏张镇任家小庄村泰东路路边沿街门头房,占地面积约229.5平方米,建筑面积约452平方米。  
 资产4:位于岱岳区夏张镇夏张南村自建三层住房一处,建筑面积约950平方米。  
 资产5:位于肥城市安临站刘家村回迁楼房产(4#楼3单元2层西户,面积约113平方米,1号车库,面积约26平方米)。  
 资产6:祝阳镇陈良村门头房3套(自西向东第1、2、3套,建筑面积约162平方米)和住房3套(1#3单元1楼西户、2楼西户、3楼西户,每套约91平方米,储藏室3处,每处建筑面积约6.5-9.7平方米)。  
 资产7:宏成富园3#楼沿街商铺3-07号房产,所在层数1-2层,总面积约140平方米。  
 资产8:位于三里南村7#楼5单元5层505号房产。  
 资产9:位于青城花园一期16#3单元501室房产(无房产证,有楼房转让协议)。  
 资产10:道明镇鱼池村丰运小区15套房产。  
 资产11:东岳大街32号房产。  
 资产12:岱岳区满庄镇新庄村科诺诺院内1号车间,土地面积44337平方米。  
 资产13:岱岳区满庄镇新庄村科诺诺院内2号车间土地房产,土地面积96340平方米。  
 资产14:泰安市岱岳区大汶口镇,农用土地使用权4亩。  
 资产15:化马湾乡石湾村石湾水库承包权和石湾村长兴拔丝厂土地及其附属物(原水库南田村委大院)。  
 资产16:东岳大街237号1号楼南楼一层、二层、1号楼东楼9层。欢迎有购买意向者咨询洽谈,联系电话:15153836777(李经理)。